

胸怀爱国志 浓浓拥军情

——记2021年度“安徽最美拥军人物”童佑保



童佑保

2月15日,农历正月十五,元宵节,马鞍山市含山县爱心拥军爱民促进会一行十多人,在会长童佑保的带领下,慰问老兵、军属,送去慰问品和节日祝福。“每次慰问老兵,大家纷纷响应,积极报名参加。”74岁的童佑保激动地说。

童佑保多年来情系军营,支持部队建设,关心官兵生活,牵头成立民间拥军社团组织——含山县爱心拥军爱民促进会。2021年12月,童佑保被省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局、省双拥工作领导小组办公室联合授予2021年度“安徽最美拥军人物”称号。

拥军情,似海深。从自家的孩子1992年当兵起,童佑保每年带着全家人去部队慰问。30年来,他当过民办教师,做过企业家,不管从事哪一行,他的爱国拥军情怀始终未变。

一个人可以走得很快,但一群人可以走得更远。2016年11月,在童佑保的倡议下,含山县爱心拥军爱民促进会成立,首批会员有60多人,他被推选为会长。他率先拿出1万元缴纳会费,带头筹措促进会爱国拥军基金。

在童佑保的带动下,社会各界的爱心人士纷纷加入,大家各尽所能、各展所长,壮大了促进会的力量。目前,含山县爱心拥军爱民促进会已有会员200多人,并有舞蹈队、唱歌队、器乐队、医疗队、摄影队等专业小分队。会员中,有公务员、教师、医务人员、企业家以及退休职工等。

含山县爱心拥军爱民促进会每年都组织官兵送演出、送温暖,慰问抗战老兵、退伍军人等。近年来,在相关部门的支持下,促进会陆续开展了一百多次拥军慰问活动,唱响军民鱼水情最强音。

2017年7月28日,童佑保组织促进会文艺爱好者,会同含山县武警、消防官兵,开展了庆祝建军90周年大型文艺演出。当天的演出,童佑保还特意将一等功臣赵云请到了现场,将在辽宁舰上服役的含山籍战士的妻子请上舞台,十多名儿童向英雄和军嫂献花的情景,将演出推向了高潮,营造了军民一家亲的浓厚氛围。

去年下半年,含山县爱心拥军爱民促进会慰问老兵70多人。每到一户老兵家里,慰问人员除了送上米油等慰问

品,帮助他们打扫卫生,还为他们演唱抗战歌曲,让老兵们感动不已。

随着含山县爱心拥军爱民促进会的影响越来越大,许多爱心人士纷纷加入,促进会队伍不断扩大。“我也是退役军人,在部队参加过文艺宣传队。加入促进会后,我发挥文艺特长,积极参加慰问演出。能为双拥工作做点事,我感到很快乐。”67岁的银行退休职工强业木说。

浓浓拥军情,温暖众人心。去年6月,童佑保获得马鞍山市优秀共产党员称号,并将5000元奖金全部用于慰问困难老兵。今年1月28日,促进会分成2个小分队,为5名在部队立功战士家庭上门送喜报。元旦期间,促进会还组织老兵开座谈会,免费观看电影《上甘岭》,让老兵倍感荣耀。

因拥军事迹突出,童佑保先后获得马鞍山好人、市爱国拥军先进个人和中国爱国拥军提名奖等荣誉,含山县爱心拥军爱民促进会荣获全省爱国拥军模范单位称号。(苏自山 文/图)



退役军人紧急施救 万米高空乘客病危

本报讯 “这位先生你怎么了?快醒醒、快醒醒!”2月14日早晨6点30分,从福建厦门飞往吉林长春的山东航空SC4955航班上,起飞后约半小时左右,坐在8排的乘客马先生起身要去后舱用洗手间,当他走到28排座椅附近时,突然浑身抽搐、向后倒下,机上乘务员见状迅速赶了过去,试着呼唤马先生,但没有回应,几秒钟后马先生瞳孔已经放大,情况十分危急。

“请问航班上的乘客中有医生吗?”乘务长薛飘立即广播寻找医生。

“我不是医生,但我是退役军人,学过急救,让我试试!”争分夺秒间,坐在后排的退役军人张长磊来到马先生身边,蹲下身进行查看,当时只见马先生双目圆睁、面无人色。

在乘务组的协助下,张长磊立即将马先生扶到过道上平躺,利用在部队所学急救常识,展开心肺复苏功能救治。与此同时,机组成员拨打了地面120,请求做好急救准备。经过急救,几分钟后,马先生苏醒过来,脸上逐渐变得红润,渐渐恢复了意识。

“谢谢,谢谢。”面对苏醒过来的马先生的感谢,张长磊很客气地摆手说:“没事,应该做的。”此时,机组成员及机上乘客也纷纷鼓掌表示感谢,当得知他是刚退伍的人民子弟兵时,大家更是报以热烈的掌声,纷纷竖起大拇指。

8点31分,飞机在青岛中转站安全着陆。此时,得到妥善处置的马先生已经恢复意识,表示可以自行离开,不需要救护。离开前,马先生再三向乘务员及张长磊表达感谢,并询问了联系方式。

据了解,张长磊是宿州市萧县人,2009年12月入伍,2012年至2014年在解放军艺术学院大专班学习,2015年毕业后在驻福建漳州某部队担任干部,在部队期间多次获得“四有”优秀军人荣誉,2021年12月刚退役,目前在漳州工作。

当天早晨,张长磊飞往吉林看望妻儿,在机上休息时听到广播后自告奋勇站了起来。

“当时没想那么多,听到呼救,本能地就站了出来。虽然在部队学到了很多急救知识,但这次是第一次真正救人,生怕自己挽救不了患者生命,留下遗憾。”张长磊表示,作为一名刚退役的老兵,能在关键时刻保护人民的生命安全是他最大的荣耀。(张祖北 王子纯)



肥西警方破获一起盗窃电信设施案件

本报讯 近日,中国铁塔股份有限公司合肥市分公司(以下简称“合肥铁塔公司”)工作人员将一面印有“神警雄风 罪犯克星”的锦旗送至合肥市肥西县公安局刑侦大队,感谢该大队快速侦破一起盗窃、破坏电信设施案,全力帮助企业挽回经济损失。

今年春节期间,合肥市高新区和肥西县陆续出现通信基站的机柜内开关电源模块被盗事件,导致通信业务中断,严重影响通信畅通,丢失模块达50余块,涉案价值达2.5万余元。事发后,合肥铁塔公司维护人员第一时间向肥西县公安局刑侦大队报警。该大队接警后,即刻组织警力赶到现

场勘验。在侦查期间,他们通过走访排查并调取通信基站周边的天网监控,短短半个月就将嫌疑人成功抓获归案。

随着经济社会的迅速发展,电信设施已经成为人们生活中不可或缺的部分,加强电信设施建设和保护,对推动云计算、大数据、电子商务、现代物流等新兴产业发展,提升信息消费水平、建设新型智慧城市等具有重要意义。合肥市公安局依据法律规定,严厉打击各类肆意破坏、盗窃电信设施的违法犯罪行为,震慑犯罪分子,确保合肥市信息通信安全。(汪晶 本报记者 蒋云帆)



电商培训促增收

近日,亳州市蒙城县板桥集镇双鹿村刘娟种植合作社负责人刘娟正在对社员进行电商销售农产品培训。该合作社2021年流转土地3000多亩,其中2600亩种植西兰花以及其他蔬菜,电商平台为蔬菜和其他农产品的销售拓宽了渠道,促进了农民就业和增收致富。

近年来,蒙城县加大电商培训力度,带动更多群众投身农村电商发展,并深入挖掘本地特色产业,将特色产品与电商平台有效衔接,推动电子商务蓬勃发展,2020年获批国家级电子商务进农村综合示范县。胡卫国/摄

宿松县

专设窗口让群众“办得成”

本报讯 最近,安庆市宿松县政务服务中心公安窗口新增设了一个专窗——“办不成”反映窗口。这个窗口虽小,却主攻“疑难杂症”,专门帮助群众解决困难事。

今年元月,宿松县孚玉镇居民柴某女士遇到了一桩难事,她想把自己和孩子的户口迁移到上海,但是在户口迁移过程中发现其结婚证上的姓名为“柴某莲”,与其身份证上的姓名“柴某莲”不一致,导致她和孩子的户口无法迁移。春节回家,柴女士想趁此机会到民政局将结婚证上的姓名改为身份证上的,但民政局要求柴女士提供“柴某莲”与“柴某莲”为同一人的相关证件,否则不予更改。柴女士在家翻箱倒柜,也没能找到相关证件,无奈之下,她抱着试一试的想法来到宿松县政务服务中心公安窗口,看看公安机关是否有其“柴某莲”的证件信息。

“办不成”反映窗口民警了解情况后,第一时间查询了公安系统,未发现柴女士在系统中登记使用过“柴某莲”这个姓名,但前台民警并未就此放弃,随即联系了宿松县公安局治安大队和孚玉派出所负责档案管理的人员,请求核实其是否曾经在公安机关登记使用过“柴某莲”这个姓名。通过查询,治安大队回复柴女士第一代身份证上的姓名确实为“柴某莲”。据此,前台民警为柴女士出具了相关证明。顺利更改结婚证上的信息后,柴女士特地来到“办不成”反映窗口,感谢民警解决了她的这桩“难事”。

这只是“办不成”反映窗口日常为群众解“急事、难事、烦心事”的一个缩影。“办不成”反映窗口自今年1月设立以来,牢固树立为民办实事理念,聚焦企业单位、群众反映强烈的办事难、多头跑、来回跑、体验差等问题,通过进一步畅通公安机关与企业单位、群众的互动渠道,努力让老百姓的事情“办得成、办得好、办得快”。截至目前,“办不成”反映窗口共接待群众260人次,为群众提供咨询服务72人次,协助有关部门解决群众“急事、难事、烦心事”31件,受到群众的一致好评。(孙春旺 杨良平)

合肥经开区

持续创优营商环境

本报讯 日前,合肥经开区生态环境分局在调查辖区某企业涉嫌违法销售射线装置时,深入贯彻落实“放管服”改革要求,强化“严管厚爱”理念,指导该企业及时改正,避免造成实质性环境违法。

2月初,合肥经开区生态环境分局获得线索,辖区某医疗器械销售公司涉嫌无证销售射线装置行为。经调查,该公司近期在省内外某市中标大型医用CT机销售项目,但其尚未取得辐射安全许可证。根据有关规定,若该公司无证销售,将面临没收违法所得并处罚款1倍以上5倍以下罚款的行政处罚,并对该公司信用产生严重影响。

在确认涉事公司未签订销售合同并交付射线装置,尚未构成实质性违法后,合肥经开区生态环境分局执法人员及时对该公司有关负责人进行约谈。通过耐心帮扶,企业认识到了自身经营存在的法律风险,明确了问题整改途径,并立即停止所有医用射线装置销售业务。在市、区两级生态环境部门的指导下,2月17日,该公司顺利办理了辐射安全许可证,原销售业务得以继续合法经营。

近年来,合肥经开区生态环境分局积极创优营商环境,在行政执法工作中提前介入、主动提醒、及时纠偏,帮助市场主体合法合规经营,以一流营商环境服务企业。(韩林)

怀宁县江集镇:新农村新风尚 新农民新生活

2月10日,在拥挤的安庆市怀宁县江集镇街道上,一群身穿志愿者“红马甲”的人员穿行在街道里,发放宣传单页,引导车辆、群众文明出行。此时天空正下着雨,但志愿者们没有停下来,一路劝导引导,直到路面不再拥堵。

今年19岁的宿州学院学生汪颖是其中一员,有着多次从事志愿服务经验的她,主动与江集镇团委联系,希望能参与该镇各种志愿活动。

2月7日,节后上班第一天,江集镇联山村新时代文明实践站负责人吴尚义就开始动员志愿者铲雪除冰,20多名志愿者积极响应号召,拿起铁锹扫帚沿路除雪,在铲车的配合下不到半天时间,村内主干道全线畅通。“年初我们就制定服务计划,通过在微信群发布活动信息,引导志愿者主动参与志愿活动,让大家在服务家乡、帮助他人中养成互助奉献的习惯。”吴尚义介绍道。

1月27日,农历腊月二十五,江集镇盘石村热闹非凡,在外务工人员基本上已返乡,亲朋好友相聚总会聊一年来的变化和收获,而对于盘石村两委来说,也是向村民汇报一年工作开展情况,谋划来年工作的关键时期。

近年来,江集镇盘石村投资540余万元建设省级美丽乡村,在完成美丽乡村建设后,盘石村利用每年农历腊月二十五的屋场座谈会,将美丽乡村建设情况和管护情况及时向村民汇报,把问题难处说透,引导大家参与到村庄管护中来。在切身感受到村庄变化后,村民们纷纷表示理解支持,刘大屋中心村98户400余人“慷慨解囊”,按照每人每年15元的标准自筹资金用于中心村日常管护。

“在推进美丽乡村建设过程中,我们发现难在群众的配合,难在资金保障,难在长期管护。通过每年召开屋场座谈会,把美丽乡村建设的难题与大家谈谈心、交个底,通过这样的形式把群众的共识凝聚起来,积极性调动起来,让村民主动参与到村级美丽乡村建设。”盘石村村支部书记刘玉平说。

江集镇以盘石村美好乡村建设为试点,以屋场座谈会的形式,搭建与群众沟通平台,拉近与群众间关系,调动群众积极性,从而推动乡村文明建设。

漫步在江集镇赵山村汪人形自然村,整洁、干净的

村容村貌,小桥流水的巧妙设计,让人流连忘返,其中最让人印象深刻的是“晒”在墙上的村规民约,从个人到家庭,从行为到品德,通俗易懂的话语,字字句句都体现村民崇德向善的美好情操。

“黄金非宝书为宝,万事皆空善不空”“家和万事兴”……同样在江集镇盘石村刘大屋,家家户户把家训“晒”在家门口,成为美丽乡村的一道亮丽景观,整个村庄的精神风貌,洋溢着浓浓的礼节气息和文明风尚。

近年来,刘大屋村庄对各家各户留传的祖训进行总结和提炼,短短几句话家训,既成为当地传统文化传承的载体,也成为当地民风向上、向善、向美的风景线。我们对每家每户都制作家风家训牌匾,悬挂在家门口醒目位置,用以日日自省。”盘石村党支部书记刘玉平说。

江集镇坚持每年评选“十星文明户”“五好文明家庭”,推荐申报各级“好人”“道德模范”,同时利用村庄文明实践站、乡贤学堂等阵地,议出了家风,立好了家训,评出了好家庭,创出了好村风,推动了社会主义精神文明建设。(崔志扬 张庆明)